

समाज सेवा के लिए सब अर्पण करने का भाव जगा रही सेवा भारती



भोपाल – कोरोना की भयावह लहर से भारत को बाहर निकालने के लिए सरकार, समाज और प्रशासन के साथ ही सेवा भारती द्वारा भरपूर प्रयास किया जा रहा है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के द्वारा जहां देश भर में सेवा के कई उपक्रम खड़े किए गए हैं, वहीं सेवा भारती निरंतर सेवा कार्यों में सक्रिय है। सेवा भारती मध्यभारत के प्रांतीय सचिव श्री विमल जी त्यागी ने बताया कि सेवा भारती द्वारा प्रांत स्तर पर वृहद सेवा कार्य किए जा रहे हैं। सेवा भारती भोपाल के स्वयंसेवक निष्ठापूर्वक जन सेवा में लगे हुए हैं।



सेवा भारती भोपाल ने 1966 पैकेट राशन किट सेवा बस्तियों में किए वितरित –

सेवा भारती भोपाल के द्वारा विशेष ध्यान रखा जनता है कि अन्न के अभाव में कोई भूखे पेट न सोए। सेवा भारती भोपाल के सचिव श्री धनीराम सिंह पवार ने बताया कि प्रांतीय अधिकारियों के मार्गदर्शन में राशन सामग्री वितरण की कार्ययोजना बनाई गई। अब सेवा भारती भोपाल के कार्यकर्ता जरूरतमंद परिवारों के घर जाकर उनके राशन पानी की चिंता कर रहे हैं। सेवा भारती संस्कार केंद्रों की निरीक्षिका बहनों के द्वारा बस्तियों में जरूरतमंद परिवारों को चिन्हित किया जा रहा है। सेवा भारती के स्वयंसेवक टोली बनाकर चिन्हित घरों के द्वार पर सीधे राशन सामग्री उपलब्ध करा रहे हैं। भोपाल के 6 विभिन्न मंडलों के द्वारा अब तक लगभग 1966 राशन पैकेट वितरित किए जा चुके हैं। इसके अतिरिक्त सेवा भारती गुरु नानक मंडल के द्वारा कैसर चिकित्सालय समेत अन्य चिकित्सालयों के में 150 मरीजों एवं उनके परिजनों को निरंतर भोजन कराया जा रहा है।

सबके स्वास्थ्य की चिंता, टेस्टिंग ट्रेकिंग के लिए ऑक्सीजन कॉन्सेंट्रेटर एवं दवा वितरित किया जा रहा

-

सेवा भारती ने भोपाल में सबके आरोग्यता के लिए विशेष रूप से चिकित्सा सेवाएं उपलब्ध कराई हैं। सेवा भारती भोपाल स्वास्थ्य आयाम प्रमुख श्री दिनेश शर्मा ने बताया कि महानगर में सेवा भारती के द्वारा ऑक्सीजन कॉन्सेंट्रेटर, पल्स ऑक्सीमीटर, थर्मल स्कैनर, वेपोराइजर सेवाएं उपलब्ध कराई गई हैं। सेवा भारती से जुड़े चिकित्सक बस्तियों में टेस्टिंग ट्रेकिंग चिकित्सीय परीक्षण में लगे हुए हैं। चिकित्सीय जांच के लिए सेवा वाहन की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। 20 चिकित्सकों के द्वारा अब तक 1110 लोगों को ऑनलाइन चिकित्सा परामर्श दिया जा चुका है। सेवा भारती हेल्प डेस्क के माध्यम से 466 लोगों को मेडिकल कीट उपलब्ध कराया जा चुका है।

दूरभाष मित्र अभियान के माध्यम से कोरोना पीड़ितों का मनोबल बढ़ा रही महिला मंडल की बहनें –

सेवा भारती भोपाल महिला मंडल के द्वारा शुरू किए गए दूरभाष मित्र अभियान के द्वारा होम आइसोलेशन में रहने वाले कोरोना मरीजों का मनोबल बढ़ाया जा रहा है। उनके आत्मबल को बनाए रखने के लिए सेवा भारती की बहनें प्रयासरत है ताकि मरीज सकारात्मक ऊर्जा प्राप्त करें, मानसिक रूप से स्वस्थ रहें और जल्द से जल्द आरोग्य प्राप्त करें। सेवा भारती दूरभाष मित्र के माध्यम से अब तक 7328 कोरोना प्रभावित लोगों की काउंसलिंग की जा चुकी है। परामर्श प्राप्त कर चुके संक्रमित मरीज मजबूत आत्मबल के सहारे कोरोना के विरुद्ध जंग भी जीत रहे हैं।

संकट के समय में गौ सेवा के लिए आगे आए स्वयंसेवक -

कोरोना संक्रमण के कारण उपजे संकट के बीच कोई गौ माता भूखी न रह जाए इसके लिए स्वयंसेवक भरपूर चिंता कर रहे हैं। सेवा भारती भोपाल के संयोजक श्री कर्ण सिंह कौशिक ने बताया कि स्वयंसेवकों के द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों से हरे चारे की व्यवस्था की जा रही है, उन्हें भोपाल के गौशाला में भिजवाया जा रहा है। अब तक हरे चारे के अतिरिक्त गौशाला के लिए 2 ट्राली भूषा एवं 14 बोरी दाना की भी व्यवस्था की गई है। संकट के समय में स्वयंसेवकों की यह संवेदनशीलता उच्च मानवीय मूल्यों का जीवंत उदाहरण है।

सेवा भारती के द्वारा मध्यभारत प्रांत में कोविड केयर सेंटर, भोजन एवं राशन सामग्री वितरण, मास्क वितरण, रक्तदान एवं जन जागरण संबंधित सेवा कार्य चलाए जा रहे हैं। समाज को संकट से उबारने के लिए स्वयंसेवक पूर्ण समर्पण के भाव से भरपूर प्रयास कर रहे हैं। महानगर भोपाल में राशन सामग्री दूरभाष मित्र एवं चिकित्सा सेवाओं के लिए गठित टीम सराहनीय कार्य कर रहे हैं।

रामेंद्र सिंह जी
क्षेत्र संगठन मंत्री, सेवा भारती

—
विश्व संवाद केंद्र, भोपाल
डी- 100 /45, शिवाजी नगर, भोपाल दूरभाष /फैक्स :
0755-2763768*